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Obs.: Resolva as questoes e justifique as respostas nas folhas de papel almaco, copiando o resultado
no espaco apropriado das folhas de questoes.
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12 Questao: Determine a transformada de Fourier de

) 2) (1.0)

T 1+ (/2)2 3) (10)

a(t)

4) (1.0)

5) (1.0)

6) (1.0)

7) (1.0)

8) (1.0)

22 Questao: Determine a transformada de Fourier F{Sa?(t)} 9) (1.0)

10) (1.0)

+oo
3% Questao: Determine / |2(t)|>dt sabendo que

—00

X(w) = F{z(t)} = jwGe(w —1)

4% Questao: Determine a transformada inversa de Fourier do sinal mostrado na figura abaixo.
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5% Questao: Sabendo que a transformada de Fourier do sinal () é tal que X (w) = 0 para |w| > 7/5,
determine:

a) O maximo valor do intervalo de amostragem 7' > 0 para que o sinal
possa ser recuperado sem distor¢ao a partir de suas amostras.

b) A expressao da transformada de Fourier do filtro que recupera o sinal z(t) sem distor¢ao a partir
de z,(t) dado por
+oo
za(t) = Y w(4k)p(t — k4),p(t) = tG1(t - 0.5)

k=—o00

6% Questao: Determine a transformada de Laplace do sinal mostrado na figura abaixo.

7¢ Questao: Determine a fungao z(t) cuja transformada de Laplace é dada por

—s2+5s5+9

X = Gy

—2 < Re(s) < -1
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8% Questao: Determine o valor da integral
+oo
= / th(t)dt
—o0

sendo h(t) a resposta ao impulso causal do sistema linear invariante no tempo D(p)y = N(p)x dado

por .
o =1 S BBl oo o)

92 Questao: Determine a transformada de Laplace X(s) e o dominio de existéncia 2, para

z(t) = t2 exp(—2t)u(—t)

102 Questao: Determine L e C' (em funcao de R e w.) para que o sistema

B+ pt )y = —a
T T Ie

seja um filtro de Butterworth de segunda ordem, isto é, satisfaca a funcao de transferéncia

H(S):W , D) =AM +V2X2+1 )\:wi , w. dado
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Consulta

Grlt) =ult +T/2) ~u(t~T/2), Tiar(t) = RGr)+Grlt), a0 vu)= [ a(8)utt~8)ds

+o00 1 [t
X(w)=F{z(t)} = /_ x(t) exp(—jwt)dt z(t) = FYX(w)} = o | X (w) exp(jwt)dw
too 2 1 too 2
/_ | z(t)|"dt = o /_ | X(w)|["dw Flz(t)} = X(w) & F{X(@)}=2m2(-w)
F{Gr(t)} = TSa(wT/2) , Sa(z) = Ser;(”““) . F{Sa(wot/2)} = i:;GwO(w) . Fla(-)} = X(~w)
FIO0)) = 1, F{1} = 278(w), Flu(t)} = m6(w)+— f{z (t) = / t x(ﬁ)dﬁ} — X(w) (wa(w)+i)
’ ’ jw’ ’ —o0 Jw
Flexp(—alt])} = affuﬂ >0, Fisinal(t)} = Ji Flat — 1)} = X(w) exp(—jwr)

F{o(t — 1)} = exp(—jwr), F{z(t)exp(jwot)} = X(w —wo), F{a(t) xy(t)} = X(w)Y (w)

F{2a®)} = (WXe),  Fle@yo) = 5-X@) Ve , Fmeo) =" Xw)

+00 e
H(s) = £{h(t)} _/_ h(t) exp(—st)dt , se €, /_ w(t)dt = X{(s) s=0, 0€,

L)} =1, seC , L{z(t) =z1(t) xx2(t)} = L{x1(t)}L{z2(t)} , Qu = Qpy N Dy,

L{y(t) =zt —7)} = X(s)exp(—sT) , Q=Q, , L{exp(—at)u(t)} = . J_ - Re(s+a) >0
B (st a) B B
L{exp(—at) cos(Bt)u(t)} = Gralt R , L{exp(—at)sen(Bt)u(t)} = Gralid’ Re(s+a) >0
E{%m' exp(—at)u(t)} = W , Re(s+a)>0, meN

L’{y(t) - /_ x(ﬁ)u(ﬂ)dﬁ} - %E{x(t)} . QD QN {s€C:Re(s) >0}
S} = L Re(s)>0, meN |, L{a(-t) = X(—s) , —scQ,
L{y(t) = exp(—at)z(t)} = X(s+a) ; Qy=(s+a)ecQ,

, =0, meN | L{z(t)} =5X(s) , QD



